

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 18 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

№ 241 (17061)

Цена 2 коп.

## Центральному Комитету КПСС, товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ

Мы, участники Всесоюзного совещания идеологических работников, обращаемся к Генеральному секретарю Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС, к Вам, дорогой Леонид Ильич, со словами сердечной признательности за неустанную деятельность на благо народа, во имя мира на земле.

Наше совещание совпало с пятидесятилетием Октябрьского (1924 г.) Пленума ЦК КПСС, который сыграл выдающую роль в укреплении нерушимого единства партии и народа, создании деловой, творческой атмосферы, исключительных благоприятных условий для коммунистического строительства, партийно-политической и идеологической работы.

Решая гигантские по масштабам, сложности и новизне социально-экономические проблемы, партия, ЦК КПСС уделяют постоянное внимание коммунистическому воспитанию трудящихся. Выразением этого являются решения XXV съезда КПСС, труды Л. И. Брежнев, других руководителей партии, книги «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Коммунистическая партия высоко ценит и поддерживает идеологических работников, несущих пламенное слово партии в массы. Доверие родной партии окрыляет и воодушевляет. И мы не пожалеем сил для того, чтобы воспитывать трудящихся, нашу молодежь в духе марксизма-ленинизма, советского патриотизма, дружбы с народами братских стран социализма, интернациональной солидарности со всеми борцами против империализма, за мир и социальный прогресс.

Мы хорошо понимаем, как много предстоит сделать, чтобы повысить эффективность идеологической работы, обеспечить комплексный подход ко всему делу воспитания, повысить научный уровень, деловитость и наступательность пропаганды и агитации.

Ключевая задача идеино-воспитательной работы — всемерно способствовать новому подъему советской экономики, совершенствова-

нию хозяйственного механизма, ускорению научно-технического прогресса, повышению эффективности производства и качества работы, полной реализации возможностей развитого социализма.

Советские люди готовы достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Всепобеждающее ленинское учение всегда было, есть и будет нашим идейным оружием, руководством к действию, революционной наукой победителей. Мы еще активнее будем помогать советским людям учиться жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

С огромным удовлетворением наш народ, прогрессивная мировая общественность встретили историческую мирную инициативу Советского Союза по проблеме военной разрядки и разоружения, выдвинутую товарищем Л. И. Брежневым в Берлине. Мы гневно осуждаем натиски милитаристов, их стремление разместить на территории Западной Европы новое американское ракетно-ядерное ору-

жие. Мы полны решимости и впредь неустанно бороться за укрепление мира, против идеологии империализма, реакции и агрессии, тегемонизма и шовинизма.

Многомиллионная армия идеологических работников и активистов вместе со всем советским народом полностью одобряет и горячо поддерживает ленинский курс Коммунистической партии, многогранную, плодотворную деятельность Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, верного продолжателя великого ленинского дела, выдающегося политического и государственного деятеля современности Леонида Ильича Брежнева. Заверяем, что будем настойчиво формировать у советских людей идейную убежденность, активную жизненную позицию, нравственную чистоту, готовность, волю и умение строить коммунизм.

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!  
Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза и ее боевой штаб — ленинский Центральный Комитет!

## АКТИВНЫЕ БОЙЦЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

### ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Как уже сообщалось, на Всесоюзном совещании идеологических работников, открывшемся в Москве, в Большом Кремлевском дворце 16 октября, после доклада М. А. Суслова началось пленарное заседание.

Постановление ЦК КПСС, отмечали участники пленарного заседания, стало развлекательной и конкретной программой действий партии, хозяйственных и общественных организаций, командиров и политработников Вооруженных Сил СССР в области идеино-воспитательной работы. С глубоким удовлетворением этот документ встретили все советские люди. Они восприняли его как непосредственное обращение к ним слово ленинской партии, как средство воспитания и формирования нового, политически подготовленного, глубоко преданного делу коммунизма человека.

Пути повышения идейного уровня и эффективности идеологической работы на современном этапе, говорили выступавшие в пленарных заседаниях XXV съезд КПСС. Съезд выработал ясную политическую линию, стратегию и тактику дальнейшей работы к коммунизму. Решения съезда вызвали большой политический и трудовой подъем масс, это способствует выполнению планов хозяйственного строительства, выполнению заданий партии по повышению материального и культурного уровня жизни советского народа.

В выступлениях участников совещания отмечалось, что на дальнейшее углубление идеологической и политико-воспитательной работы огромное влияние оказывают выступления и книги Л. И. Брежнева.

С чувством большого удовлетворения выступавшие говорили о деятельности ЦК КПСС, Политбюро ЦК партии, лично товарища Л. И. Брежнева, направленной на разрядку международной напряженности. Важным шагом на пути устранения угрозы ядерной войны и предотвращения вооружений, отметили они, является подписание Договора ОСВ-2, новая мирная инициатива Советского Союза, направленная на упрочение процесса разрядки напряженности в Европе.

Секретарь МКК КПСС В. Н. Макаев отметил, что партия имеет возможность Москвы за последние годы многое сделала для выполнения задач по коммунистическому воспитанию. Политбюро партии несут в массы около 500 тысяч пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, лекторов, лекторских групп и райкомов партии, первичными парторганизациями города принимаются меры по более активному внедрению комплексного подхода к решению проблем воспитания.

Идеологическая, политико-воспитательная работа способствует успешному решению социально-экономических задач развития Москвы. Воспитание у людей сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм рассматривается в неразрывной связи с борьбой за превращение столицы в образованный коммунистический город. В деятельности партий-

ной организации республики, сказал в своем выступлении секретарь ЦК Компартии Украины А. С. Капо, значительное место занимает работа по практическому осуществлению комплексного подхода к воспитанию, повышению ее эффективности. Изучая опыт такого подхода в ряде областей, партийные организации стали больше внимания уделять работе с различными категориями населения.

Внедрение комплексного подхода происходит пока не столь успешно, как хотелось бы. Приходится встречаться с поверхностным, порой упрощенным пониманием этого действенного метода, когда все сводится к механическому сложению его компонентов. Опыт лучших трудовых коллективов, таких, например, как Днепровский металлургический завод имени Дзержинского, шахта имени XXII съезда КПСС, объединения «Станхановуголь», Киевский завод «Арсенал» имени В. И. Ленина, лишний раз убеждает, что эффективность воспитания прямо зависит от умелого сочетания социаль-экономических, хозяйственно-административных и культурных факторов формирования личности.

На проблемах действительности выступлений печати, развитии критики и самокритики остановился главный редактор «Правды» В. Г. Афанасьев. Средства массовой информации, сказал он, сделали в этом направлении немало, но могут сделать гораздо больше. Важнейшей задачей журналистики является выявление и мобилизация общественного мнения на их решение. Недостатком, когда работники печати порой идут вслед за фактами, отходят от творческого развития событий. Их долг — предупреждать отрицательные явления, а главное — находить пути устранения имеющихся недостатков. Для этого важно вовремя поддерживать все новое, передовое и давать простор для его распространения на страницах газет.

Он подчеркнул также необходимость улучшения освещения проблем международной жизни. События, происходящие в современном мире, многообразны, противоречивы и отражают их надо во всей глубине и сложности. Необходимо повысить оперативность международной информации.

В заключение оратор заявил, что советские журналисты будут и впредь отдавать все силы и знания практическому осуществлению задач, выдвигаемых партией.

Опыт составления и реализации комплексных планов экономического и социального развития поделился секретарь Ленинградского обкома КПСС В. Г. Захаров. Он подчеркнул, что идеологические разделы комплексных планов координируют и направляют созданные в совете экономического и социального развития при обкоме КПСС секции коммунистического воспитания. Эта система позволяет осуществлять более тесное единство экономических, организационно-технических и идеологических факторов в решении стоя-

щих перед партийной организацией задач. Вместе с тем оратор отметил, что планирование воспитательного процесса требует всемерного совершенствования. Обком партии, привлекая ученых, разрабатывает перспективные планы в области коммунистического воспитания на предстоящую пятилетку. Планы экономического и социального развития, отметил оратор, следует разрабатывать централизованно. Это несомненно повысит эффективность идеино-воспитательной работы в целом.

Секретарь ЦК Компартии Белоруссии А. Т. Кузьмин остановился на некоторых вопросах повышения качества идеино-воспитательной работы, в частности политической учебы, в связи с большими позитивными переменами во всех сферах нашей жизни и особенно ростом интеллектуального уровня советского человека. Он сообщил, что в народном хозяйстве республики ныне трудятся около миллиона дипломированных специалистов. Оратор говорил о необходимости больше и квалифицированное заниматься подготовкой кадров, работающих в идеологической области, о целесообразности перемещения центра идеино-политического воспитания в трудовые коллективы, на индивидуальную работу с каждым человеком. Именно во внимание к каждому человеку, в умении по достоинству оценить его, поощрять добрым словом — ключ к успеху.

Оратор указал на ряд недостатков в стиле и методах воспитательной работы. В частности, он отметил, что нельзя практическую работу по воспитанию людей подменять обилием встреч и заседаний.

С особой ответственностью воспринято командирами, политработниками, армейскими и флотскими коммунистами требование ЦК КПСС о дальнейшем усилении воспитательной работы Вооруженных Сил СССР, сказал начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев. На XXV съезде партии Л. И. Брежнев подчеркнул, что юноши приходят в солдатскую семью, не имея жизненной школы, но возвращаются из армии людьми, прошедшими школу выдержки и дисциплины, получившими технические, профессиональные знания и политическую подготовку. Эти высокие требования лежат в основе обучения и воспитания личного состава. Оратор остановился на основных направлениях идеино-политической работы, при этом подчеркнул, что она увязывается с воспитанием воинов в духе высокой бдительности, с конкретными задачами по дальнейшему повышению боевой готовности Вооруженных Сил.

Возмущению, нравственной закалке воинов способствует и их активное участие в решении народнохозяйственных задач. В выступлениях говорилось о необходимости преумножения в идейном и нравственном развитии молодежи.

Каждый второй коммунист Московского областного партийной организации имеет постоянное партийное обучение, связанное с пропагандистской и агитационно-массовой работой. Характеризуя ее, первый секретарь МК КПСС Б. И. Ковалев отметил, что партийные комитеты добиваются также усиления личной ответственности руководящих кадров за воспитательную деятельность. Стало традицией выдвигать руководителями трудовых коллективов людей, прошедших школу партийной работы, имеющих достаточный жизненный и производственный опыт.

В свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Нечерноземной зоне РСФСР партийные организации настоящей работы проводят на этом, чтобы привлечь Подмосквовые в область высококвалифицированного сельскохозяйственного производства. В целях мобилизации сил трудовых коллективов широко используются воспитательные возможности социалистического формирования, в частности, движения «Большая без отставших». Большую роль при этом играют политическое воспитание, экономическая учеба, связь их с решением конкретных задач на каждом рабочем месте.

Об идеино-воспитательной роли советской науки говорил вице-президент Академии наук СССР академик П. Н. Федосеев. Советские ученые взяли на себя разработку новых теоретических проблем общественной жизни. Главные усилия общественников все более концентрируются на изучении теоретических проблем развитого социалистического общества и путей его постепенного перерастания в коммунизм. Характеризуя реальный социализм, его роль в современном мире, оратор указал на важность подготовки научных кадров, на активное участие в развитии и дальнейшем развитии социалистических наций и народностей.

Партийные организации, руководители научных учреждений принимают меры к повышению уровня марксистско-ленинской подготовки научных работников, их общественной активности.

Важной, эффективной формой в этом являются философские методологические семинары. В научных учреждениях и вузах действует более шести тысяч таких семинаров, охватывающих около трехсот тысяч научных работников и преподавателей в области естественных, общественных и технических наук.

Выступающие подчеркивали необходимость повысить эффективность всей пропаганды и агитации, активно заниматься научной разработкой проблем политико-воспитательной деятельности партийных организаций, добиваться последовательного осуществления комплексного подхода, четкой координации всех средств воспитания.

Были подвергнуты критике имеющиеся недостатки и упущения в организации идеино-воспитательной работы, внесены конкретные предложения, направленные на ее дальнейшее улучшение. (Окончание на 3-й стр.)

## ДНЕВНИК ОСЕННЕГО КОМПЛЕКСА

ПО ДАННЫМ НА 17 ОКТЯБРЯ

Надоев молока: выше уровня прошлого года в Александровском, Колпашевском, Молчановском районах, ниже — в Асиновском, Бакчарском, Верхнекетском, Зырянском, Кожевниковском, Парабельском, Первомайском, Тегульдетском, Чаинском и Шегарском.

Положение районов на 17 октября (первая половина — показатель прошлого года, вторая — текущего):

Александровский	3,5	4,5
Асиновский	3,2	4,6
Бакчарский	4,7	3,8
Верхнекетский	2,6	2,1
Зырянский	4,9	4,5
Колпашевский	2,6	2,5
Кожевниковский	5,3	4,9
Колпашевский	4,1	4,4
Кривошеинский	4,1	4,1
Молчановский	4,5	4,6
Парабельский	3,1	2,9
Первомайский	5,3	4,9
Тегульдетский	3,5	2,2
Чаинский	5,8	5,8
Томский	4,4	4,2
Чаинский	4,4	4,2
Шегарский	4,4	4,2
По области	4,7	4,5

Только в трех районах,

районы, также крупные поставщики молока, своим занятым оставшимся ставят область в трудное положение. Не дойдя до существенного роста объемов продукции по старой системе, работники ферм этих районов и зинков начали без особого подвеса. А как же с долгом перед государством? Времени не ждет. Руководители хозяйств названных и некоторых других районов, партийные комитеты должны сделать соответствующие выводы. Работа молочных ферм в октябре во многом предопределяет ход зимовки.

Вспашка зяби: впереди — Томский, Асиновский, Молчановский районы, отстают — Бакчарский, Зырянский, Кожевниковский, Тегульдетский, Чаинский.

Вспашка зяби, несмотря на обильные снегопады, в ряде хозяйств продолжается. Приrost за два дня, 15—16 октября, — один про-

цент. По области зябь подята на 68 процентах отведенной площади, а в Томском районе — на 83, Асиновском и Молчановском — на 89.

К сожалению, не везде по-хозяйски прибрала солома. Так, по данным сельхозуправления на 15 октября, в Асиновском районе вспахано около 25 тысяч гектаров, а солома заскорована на 150 тысяч, в Кожевниковском соответственно — 51 и 253 тысячи, в Томском — 60 и 23 тысячи гектаров и т. д. Конечно, наукой то пахотки занимались и раньше, но в колхозах и совхозах, а теперь и в колхозах и совхозах, в виде послеуборочных колхозов, ждет весна...

Работа с семенами в целом идет лучше, чем в прошлую осень. Семян первого и второго классов подготовлено 45,5 процента, или на 13 с половиной тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Запас таких семян — наибольший в Молчановском районе (69 процентов), Первомайском (63), Бакчарском (59), Асиновском (52). Зырянцы имеют пока всего 24 процента, томичи — 39.



## Месторождение ОЛЕНЬЕ

На севере области осваивается Васюганская группа нефтяных месторождений. Сейчас особое внимание приковано к Оленьей площадке, где идет бурение промышленных скважин, строятся основания под буровые станы, возводятся новые буровые. В поселке Пионерном — форпосте нефтяников на Васюганье — строится общежития, промышленная база. Параллельно обустройству месторождения идет добыча нефти.

Отсылку оснований под бурение в тяжелых климатических условиях ведет Васюганское управление технологического транспорта. На готовых кустовых основаниях бригада вышкормочников под руководством И. А. Холина строит буровые. Отот коллектив трудится на новом нефтяном месторождении уже второй год. Качество работ этого монтажного коллектива высокое.

НА СНИМКАХ: вышкормочники из бригады И. А. Холина Василий Александрович Трушин; отсыпка кустовых оснований. Е. ЛИСИЦЫН. Фото автора.

## В ПОЕЗДКУ ПО СТРАНЕ

17 октября из Москвы в Ереван отбыл Генеральный секретарь Партии арабского социалистического возрождения, Президент Сирийской Арабской Республики Ха-

фез Асад, возглавляющий сирийскую партийно-правительственную делегацию. На аэродроме Х. Асада, член делегации провожали член Политбюро ЦК

КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, (ТАСС).

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# Наказаниями дела не поправить

Серьезное отставание допущено предприятиями строительства и стройиндустрии в четвертом году пятилетки. За девять месяцев план ввода в действие основных фондов выполнен на 53 процента, а строительно-монтажных работ — на 82 процента. Это обусловлено, в частности, критическим отставанием в исполнении работ, изыскания внутренних резервов.

«С двух мастеров управления удержано по трети зарплаты за приспешки, превышение объема работ», — это сообщение в отчетном докладе секретаря партийной организации управления Спецстрой № 1 И. И. Кривошеина прозвучало обидно и не привлекло особого внимания. Так сказать, наказание в назидание, чтобы другим неопоздало было. Однако говорить здесь было о чем.

По сравнению с прошлым годом управление работает лучше. План девяти месяцев перевыполнен почти на шесть процентов, есть прирост по отношению к прошлому году. Тем не менее экономические показатели управления далеко не блестящие. Выработка на одного рабочего ниже плановой на один процент и составила 8.884 рубля. Причем по сравнению с прошлым годом плановый показатель снижен уделив почти на две тысячи рублей.

Почему так низка оплата каждого строителя? Что мешает росту производительности труда? Коммунисты назвали одной из главных причин нерациональное использование техники.

Подвывая заявки на технику, начальники участков, мастера зачастую не обеспечивают ей фронт работ. Отсюда — простой, невозможность использовать мощные механизмы в две смены. И, что самое главное, в управлении по существу не ведется никакого учета использования техники и технологий бурения скважин. Цель — обеспечить наиболее важные вопросы, наметить перспективы, укрепить связь науки с производством.

Нужны были одновременно кран, экскаватор и насос. Дашь на все заявку, а присылают то экскаватор с насосом, то кран с экскаватором. Участок план выполнял, но особой радости у коллектива по этому поводу нет. План явно заниженный, в него как бы заранее закладываются производственные потери. Нужен напряженный план, обстоятельный материально-технический снабжением.

Партийная организация управления небольшая — всего 24 человека, но сделать работу много. Василий Митрофанович Копытин отметил, что слабо используются те возможности, которые даются партией в виде материально-технического снабжения. Партийная организация управления небольшая — всего 24 человека, но сделать работу много. Василий Митрофанович Копытин отметил, что слабо используются те возможности, которые даются партией в виде материально-технического снабжения.

Начальник третьего участка В. А. Беккер отметил, что в последние годы эффективность использования техники нужно решать в комплексе, отлагать всю службу материально-технического снабжения.

Бывает, заказываешь трубу, а тебе присылают канализационную трубу. Это не порядок. Нужно строго следить за исполнением заказов, в частности, за доставкой материалов на объект.

Бывает, заказываешь трубу, а тебе присылают канализационную трубу. Это не порядок. Нужно строго следить за исполнением заказов, в частности, за доставкой материалов на объект.

Начальник третьего участка В. А. Беккер отметил, что в последние годы эффективность использования техники нужно решать в комплексе, отлагать всю службу материально-технического снабжения.

Начало учебного года предвидели семинары райдетком и в объединении Чувльмес. Пропагандисты были ознакомлены с итогами работы района за 9 месяцев, прослушали лекции по темам первых занятий.

СТРЕЖЕВОЕ. На высшем уровне начались занятия в системе партийной и комсомольской учебы.

Молчановский район. На первых занятиях в системе партийной и комсомольской учебы присутствовали представители партийного и советского активистов, инженерно-технических работников, учителей, врачей, представителей службы быта и торговли.

Почему так низка оплата каждого строителя? Что мешает росту производительности труда? Коммунисты назвали одной из главных причин нерациональное использование техники.

Почему так низка оплата каждого строителя? Что мешает росту производительности труда? Коммунисты назвали одной из главных причин нерациональное использование техники.

Говорят, что города с характером, похожим на людей: веселые и набодренные, меланхолические и деятельные и не очень. Все это с полным основанием можно отнести к обычным людям, где характерные черты выражены еще ярче, самобытнее.

Жители Цыганова Зырянского района уже не понимают, почему именно так названо это старинное село. Цыгане здесь, впрочем, не проживали. Наверное, первым в этих местах обосновался один из предков Цыгановых, чья фамилия в селе распространена.

Несколько деревень не стало в округе за последние десятилетия. Вот и ставило бы большинство людей, приехавших в Цыганово, удивление, как удалось сохранить в живых столь многолюдное село.

Село от этого не прогадало. Добавились люди, накрепко привязанные к земле, с потом пережившие традиции хлеборосских поколений. Например, Василий Кондратьевич Дроздов — потомственный хлебороб, коммунист. Вместе с Матвеевым Алексеевичем Цыгановым, первым из Цыгановых комбайнером, Василий Дроздов познакомил цыгановскую молодежь с наукой земледелия.

Семен Цыганов, сын Матвея Алексеевича, представитель нового поколения хлеборосов. Природная смекалка соединилась в нем с основательными знаниями. Семен Матвеевич закончил отделение механизаторов Томского сельхозинститута.

В Цыганово я приехал в последний день вынужденной каникулы. Здесь, как и повсюду, идет работа по плану. Деловитые люди, как и повсюду, идут к цели. Цыганово — бойкая торговля; по широкой улице прокатились на ферме трактор с кукурузной массой; с фермы на большак прошмыгнуло молодое животное на машинном дворе, что-то ухало время от времени и урчало.

А что уборка? — вопросом на вопрос ответил управляющий Цыгановским отделением колхоза «Сибирский колхоз» Григорьевич Егоров. Он собрался ехать по полям и задержался по просьбе корреспондента. — Все комбайны на последних полях хлеба дожидаются, семь тракторов заняты на уборке пшеницы, еще несколько следуют к солому. Кукурузу давно убрали. Гектаров десять оставили на корм скоту, тоже возим. Зерношубильный комплекс — в работе. Готовы семена.

И, как бы подводя под сказанным черту, добавил: — Не те времена ныне, чтобы всем оком на одно дело навешивали. Комплекс и есть комплекс — тут разумное и четкое распределение нужно. Я вот, к примеру, на зюль еду, а Семен Матвеевич Цыганов, бригадир механизированного отряда, — у комбайнов.

Комбайновый отряд цыгановцев работает на полях, как распологался за теми, на которых поднималась зюль. Иван Григорьевич сохранил полноту мени до отряда. Цыганова можно было бы назвать комбайновым селом.

В политтехническом институте прошла межрайонская научно-техническая конференция «Проблемы научно-технического прогресса бурения геологоразведочных скважин». В докладной научно-технической конференции «Проблемы научно-технического прогресса бурения геологоразведочных скважин».

КПП противоречит удобствам клиентов. В шесть часов вечера дверь уже закрыта, суббота и воскресенье — выходные дни.

«Да, не совсем удобно для заказчиков», — соглашается В. И. Марков, но тут же поясняет: «Но они отпрашивают с работы».

Предположим, что в самом поселке с таким порядком смирились. А как быть буровикам, где рабочее место за сотни километров? В поселке нефтяников людей этой профессии немало, и их в первую очередь следует обслуживать бытовикам.

Еще хуже с разнообразием услуг. В поселке невозможно отрегулировать обувь, сдать вещь в химчистку, починить часы, сфотографироваться. Всего напичкано в поселке мастерских по ремонту бытовой техники. Мы готовы их открыть, как только будет предоставлено помещение. Постараемся подобрать мастеров из местного населения и обучить их на базе производственных объединений. Направим в Средний Васюган специалистов

## БИСТРО И ХОРОШО

Легкое нажатие на пусковой крючок пистолета-распылителя — и струя мельчайших частиц краски ровным слоем покрывает подготовленную поверхность стены. Минута — 20 квадратных метров окрашено.

Окрасочный агрегат «7000 Н» производства Вилюнского завода строительного машиностроения продемонстрировал в работе участника межотраслевой школы территориального управления строительством и трестом Орехстрой на возведении детской больницы, где трудится одна из лучших бригад отделочников треста Томскстройтрест Г. Асанова.

Удобство в работе, отсутствие шума, четкий факел распыленных частиц краски — этим не исчерпываются достоинства механизма. Плотность краски, наносимой агрегатом, может регулироваться, что в свою очередь повышает производительность труда и качество.

Окрасочные агрегаты высокого давления прошли испытание, показали высокие технико-эксплуатационные качества, широкий диапазон применения на различных отдаленных и специальных работах.

Томские строители намерены широко использовать эти механизмы на промышленных, культурно-бытовых и жилых объектах.

В. ШУКИН.  
Острый сигнал

## Будут ли слова подкреплены делом?

Асиновское сельское профтехучилище № 1 выполняет важную задачу по подготовке механизаторских кадров. Здесь обучается 300 будущих трактористов-машинистов широкого профиля по трехгодичной программе.

Истинное развитие сельского хозяйства поставило на повестку дня вопрос о развитии учебной базы училища. Новый комплекс СПТУ-1 (корпус теоретических занятий на 600 учебных мест, общежитие-бытовой корпус, гараж на 20 автомашин, 43,5 тысяч рублей в год, закупка 300 тракторов, ПМК-453 — треста Томсксельстрой).

Срок готовности — 1 сентября 1970 года — давно минул, а конца стройки не видно. План строительно-монтажных работ на 1970 год составлял 43,5 тысяч рублей, фактически в августе 1970 года выполнено 22,8 тысячи рублей. В совершенно безнадёжном состоянии — общежитие-бытовой корпус.

От двух с половиной лет не решен вопрос, где будут жить учащиеся и мраморные крошки для изготовления фундаментов. До первых дней октября не были смонтированы водопровод и канализация.

Особое беспокойство вызывает отсутствие тепла, без которого в зимние работы скоро могут прекратиться. Настоящая яблуда идет между подрядчиком и субподрядчиком. Приглашенный в областное управление профтехобразования главный инженер СПМК-1065 А. П. Венюков объяснил ПМК-453 в том, что она не делает обмуровку котла, а вызванный чуть позднее начальник цеха Н. А. Туров резонно отвечает: «Не могу делать обмуровку, так как СПМК-1065 некачественно провела опрессовку — котлы текут».

Мы считаем, что главная вина лежит на подрядчике. По вине треста Томсксельстрой недостает тысяч квадратных метров рубероида, тысячи штук стеклослобоков, 150 кв. м глазурированной плитки, 30 кв. м половой рейки, лакокрасочных материалов. На объекте постоянно не хватает лопат, строительных конструкций, бетона.

Главный инженер треста Механизаторстрой П. А. Быстров на днях в управлении профтехобразования заявил: «Мы приложим максимум усилий, чтобы все объекты, кроме общежития-бытового корпуса, сдать в этом году».

Подобные заверения мы слышали не раз. Будет ли на этот раз слова подкреплены делом? Д. КИРЯКОВ.  
Секретарь Асиновского горкома ВЛКСМ, начальник городского штаба «Комсомольского проектора».

# На первых занятиях

## ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

АСИНОВСКИЙ РАЙОН. Торжественно, организованно начались занятия в системе партийной и комсомольской учебы сельхозрабочих предприятий.

Новый учебный год пройдет под знаком подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Поэтому особое внимание в учебных программах 4 планов школы и семинаров обращается на изучение курсов по ленинской тематике.

Особенно содержательно и интересно прошли первые занятия у пропагандистов школы основ марксизма-ленинизма из совхоза им. В. И. Ленина Н. А. Генераленко, пропагандиста подобной же школы из совхоза «Комсомолец» А. М. Мещуева, пропагандиста

школы коммунистического труда районного узла связи О. Н. Зозули.

Молчановский район. На первых занятиях в системе партийной и комсомольской учебы присутствовали представители партийного и советского активистов, инженерно-технических работников, учителей, врачей, представителей службы быта и торговли.

Начало учебного года предвидели семинары райдетком и в объединении Чувльмес. Пропагандисты были ознакомлены с итогами работы района за 9 месяцев, прослушали лекции по темам первых занятий.

СТРЕЖЕВОЕ. На высшем уровне начались занятия в системе партийной и комсомольской учебы.

Молчановский район. На первых занятиях в системе партийной и комсомольской учебы присутствовали представители партийного и советского активистов, инженерно-технических работников, учителей, врачей, представителей службы быта и торговли.

Почему так низка оплата каждого строителя? Что мешает росту производительности труда? Коммунисты назвали одной из главных причин нерациональное использование техники.

Почему так низка оплата каждого строителя? Что мешает росту производительности труда? Коммунисты назвали одной из главных причин нерациональное использование техники.

# С ДЕВЯТИ ДО ШЕСТИ

работает комплексный приемный пункт в Среднем Васюгане

Средневаганский Дом десятилетия мастеров работает в удобное для жителей время. Мастерские работают с девяти до шести. Мастерские работают с девяти до шести. Мастерские работают с девяти до шести.

КПП противоречит удобствам клиентов. В шесть часов вечера дверь уже закрыта, суббота и воскресенье — выходные дни.

«Да, не совсем удобно для заказчиков», — соглашается В. И. Марков, но тут же поясняет: «Но они отпрашивают с работы».

Предположим, что в самом поселке с таким порядком смирились. А как быть буровикам, где рабочее место за сотни километров? В поселке нефтяников людей этой профессии немало, и их в первую очередь следует обслуживать бытовикам.

Мастерам приходится работать в неудобных условиях. Мастерские работают с девяти до шести. Мастерские работают с девяти до шести.

«Да, не совсем удобно для заказчиков», — соглашается В. И. Марков, но тут же поясняет: «Но они отпрашивают с работы».

Предположим, что в самом поселке с таким порядком смирились. А как быть буровикам, где рабочее место за сотни километров? В поселке нефтяников людей этой профессии немало, и их в первую очередь следует обслуживать бытовикам.

Еще хуже с разнообразием услуг. В поселке невозможно отрегулировать обувь, сдать вещь в химчистку, починить часы, сфотографироваться. Всего напичкано в поселке мастерских по ремонту бытовой техники.

От редакции: Мы обратились к начальнику управления В. П. Степанову с просьбой рассказать, какие меры принимаются в ответ на критические замечания. Действительно, призывал В. П. Степанов, — уровень обслуживания средневаганских нефтяников остается низким. Население поселка испытало таких же замечаний, как и население областного приемного пункта нельзя удовлетворить потребности заказчика. Наряду с парикмахерской, швейным цехом здесь необходимы свой обувной цех и мастерская по ремонту бытовой техники. Мы готовы их открыть, как только будет предоставлено помещение. Постараемся подобрать мастеров из местного населения и обучить их на базе производственных объединений. Направим в Средний Васюган специалистов



Вакантный участок Носки Каргасинского лесопромышленного комбината — один из лучших в районе. Хорошо идут здесь дела и в октябре: месячный план выполнен досрочно. Новое отделение бригады Т. П. Корепанова и Н. В. Глобина. Владимир Самин работает вальщиком в известной на предприятии бригаде Н. В. Глобина уже более двух лет. Молодой рабочий в совершенстве освоил профессию. Даже в осенние дни он валит за смену до 100 — 120 кубометров. Применяя передовую технологию валики с гидродинамичным методом узких лент, вальщики бригады Н. В. Глобина и среди них В. Самин добиваются успеха. Они решили ударным трудом встретить 62-ю годовщину Великого Октября. Члены комбинской бригады обязались выполнить сменные задания не менее чем на 120 процентов. Все бригады Средневаганского лесопункта намерены досрочно выполнить план четвертого квартала. НА СНИМКЕ: В. Самин. Фото В. Казанцева.



